



ДЕКАБРЬ 2021 г.

ВЫПУСК 11

# ЧИТАЙ, АНАПА

## С НОВЫМ 2022 ГОДОМ!

### Происхождение праздника Новый год

История празднования Нового года начинается еще со времен Месопотамии, примерно за 3 000 лет до нашей эры. Если историю Нового года рассказать кратко, то в те далекие времена у жителей Месопотамии была традиция – отмечать природное пробуждение, время когда начинают распускаться листья и появляются первые цветы. Из-за климата тех мест это происходило уже в марте.

Такая версия происхождения Нового года дает понимание того, почему в современном мире его отмечают по полторы-две недели. В Месопотамии пробуждение природы означало новый этап в жизни, поэтому и праздник там длился по 10 дней, когда все гуляли, радовались и переставали работать.

История празднования Нового года в Древнем Риме гласит, что этот день жители города посвящали богу Янусу, он же "бог выбора, дверей и начал". Из-за его имени месяц Январь и получил свое название. В истории происхождения Нового года отложился факт того, что праздник отмечается 1 января только со 153 года до нашей эры. Позже Гай Юлий Цезарь утвердил новый календарь и окончательно закрепил новую дату для торжества. Именно этот полководец, ставший культовой фигурой для Древнего Рима, был причиной тому, что праздник приобрел значение отсчета начала нового года.

### История появления Нового года в России

История празднования Нового года в России также имеет факты об изменении даты. Известно, что жители Руси связывали этот день с крещением, поэтому за ним закрепился день – 1 марта. Позже произошел перенос на 1 сентября, что было связано со временем сбора оброка и дани. Продолжалось так до начала 18 века. А в 1699 году Петр I, который тогда правил страной, издал указ, изменивший историю и традиции Нового года в России. Из-за внесения изменений в летоисчисление праздник перенесли на 1 января. С этого момента история происхождения Нового года получила новую контрольную точку. Традицию украшать дома и дворы еловыми и сосновыми ветками, царь перенял у иностранцев, которые жили в Немецкой слободе. Также «в знак веселия» горожане должны были поздравлять друг друга с Новым годом, а с 1 по 7 января по ночам «огни зажигать из дров, или хворосту, или соломы», или наполненных ими смоляных бочек. Главное действие планировалось проводить на Красной площади: зажигать «огненные потехи», стрелять трижды из мушкетов, а напоследок «выпустить несколько ракет». Говоря современным языком, устраивать фейерверки и взрывать петарды.

*С Новым годом! Желаем в этом году много радости и тепла. Пусть счастьем и добротой наполнен будет дом каждого из нас. Пусть жизнь заиграет яркими красками. Всем прекраснейшего настроения на ближайшие 365 дней!*



*Давно так ведется на свете:*

*Под вечер, в конце декабря,*

*Приедет волшебник в карете*

*Из золота и янтаря.*

*Проедет по улицам ярким*

*И к каждому дому свернет,*

*Раздаст ребятишкам подарки,*

*А взрослых он в детство вернет.*

*Но утром волшебник умчится*

*За горы, леса и моря.*

*Все именно так и случится*

*Под вечер, в конце декабря.*

(Иван Бардин)



Наступающий год Черного Водяного Тигра готовит перемены всем знакам. Тигр — это мощный, красивый, властный импульсивный зверь. Он умеет и тихо подкрадываться, и стремительно нападать. Это означает, что терпение, самообладание и энергия будут творить в наступающем году чудеса, давая возможность всем почувствовать благотворные перемены в жизни. Главное — быть готовым эти перемены принять.